

■互助公社

您若有啥难事,有啥烦心事,苦于不知怎么解决的,就来这里逛逛,发发帖问问人;您若是热心肠,或是个百事通,生活经验一大把的,也来这里瞧瞧,回回帖帮帮人。在“互助公社”里,快报读者互帮互爱,更多点子大家一块想。

互助平台: 登录 www.lifenanjing.com.cn·论坛·读者专席·互助公社,发帖或回帖。

谁有好的春联对子?

提问网友:双鱼座
学了一段时间的书法,今年春节,想在家里献献宝,把自己的大作贴在自家门上,这两天也搞来了红纸,准备先试试写对联,请大家帮个忙,谁有好的对子?拿来参考一下,不胜感激。

[网友回答]

忆起岑阳:
以下是吉祥喜庆的对联,供您参考:
五湖四海皆春色,万水千山尽得辉。横批:万象更新
年年顺景财源广,岁岁平安福寿多。横批:吉星高照
喜居宝地千年旺,福照家门万事兴。横批:喜迎新春
一帆风顺吉星到,万事如意福临门。横批:财源广进
一年四季行好运,八方财宝进家门。横批:家和万事兴

想去巴厘岛自助游

提问网友:旧色烟灰
我过年想去巴厘岛自助游,大概要花多少钱?有谁去过?给点建议!

[网友回答]

南京农民:平常3800元
可以拿下,过年肯定要涨不少。

■有事您说话

有事要问,拨96060,
记者随时为您跑腿!

外地人也可办公园年卡

周小姐致电96060询问:我是安徽人,现在暂时在南京工作,但是户口还在安徽,像我这样的外地人能办南京市的公园年卡吗? 怎么办?

快报记者赵丹丹帮问:南京市园林局公园处的工作人员表示,外地人也可以办理公园年卡,只要带一张一寸照片,到年卡上任一景点都可以办理。单人卡是130元,情侣卡需要两人合照照片,220元一张,在正常开园时间内可游玩卡片背面指定的任何景点。

结婚证如何补办?

何先生致电96060咨询:我和我爱人结婚十多年,搬了几次家,结婚证现在丢失了,该如何补办?

快报记者赵丹丹帮问:南京市民政局婚姻登记处的工作人员表示,应该先去当时结婚登记的地方,查找当年的结婚档案,然后请结婚登记处出示书面的证明材料,再拿着相关材料到现在户口所在地补办新的结婚证。

自考不帮学生转户口

程先生致电96060询问:我是农村户口,马上准备自考,请问学校是否会帮我转成城市户口?

见习记者闫弋帮问:市招办的有关人员表示,自考和成人教育学校是不帮学生转户口的,只有进入普通高校才能够转成城市户口。

单亲妈妈想找个家

有意应征者,请拨打快报96060

[声音来源]

35岁的单亲妈妈 婉萍 (化名)

[声音概要]

“眼看春节又快到了,希望这个春节不再是我与儿子两个人过。如果有三个人或者四个人,那我就觉得非常幸福了。可是,我的幸福,你在哪里?”

丈夫背叛,选择分手

三年前,她结束了一段失败的婚姻;一年多前,一场飞来横祸让她遭遇了痛苦,又尝尽了孤独的滋味;如今,她找到快报,想找寻一份真情。

“我和前夫谈了八年的恋爱,到最后却是以分手告终。”昨天,35岁的婉萍(化名)提起离婚,一脸淡然。

婉萍和前夫高中就相恋了,大学毕业后,两人都有一份不错的工作,两人的爱情也瓜熟蒂落,顺理成章地结婚了。婚后的第五年,婉萍从邻里朋友那儿听到了一些风言风语,但出于对丈夫的了解,她并没有放在心上,直到2004年4月的一天,婉萍在自己的床上看到了那让她心碎的一幕……

“在我眼里,他的性格很内向、老实,怎么也没想到他会选择背叛。”当月,婉萍就和丈夫协议离婚,6岁的儿子

跟着婉萍,两人没有财产的纠葛,很平静地分手了。

飞来横祸,感觉孤独

离婚后,有不少人给婉萍说媒,但是有过这次失败婚姻的婉萍,很难从阴影中逃脱出来,“我不敢再找了,与其受到伤害,还不如自己带着儿子过一辈子。”

日子如流水一般平静安宁地过去,儿子欢欢(化名)慢慢地长大。一天,欢欢放学后突然问婉萍:“妈妈,我不在家时你孤单吗?”婉萍先是一愣,接着说:“不孤单啊,无聊的时候我可以上网、看书,还可以逛街。”婉萍回答完之后,才感觉到面对这个问题时,自己内心很惶恐,“其实我一直在逃避。”

2005年11月份,婉萍出了车祸,在医院里躺了近半个月。她发现,邻床的病友们都有丈夫陪伴在侧嘘寒问暖,而自己的身边却只有陌生的护工。“那时候我的胳膊生疼,却没有一个人能够过来安慰,从那时候开始,我终于感觉到孤独的可怕。”

出院后,婉萍的肩膀上绑着绷带,双臂不能自由活动,每天服侍她的只有当时年仅7岁的儿子。“每天夜里,欢欢都要定时起床,把我从床上扶下来,送我去洗手间,给我擦身,还帮我洗澡、喂我吃饭。”

■民声记录

600多年前
这口古井帮了朱元璋

市民担心它会被“改造”掉



这口八角形古井被遗忘在民居巷道里

昨天,有市民反映,称南京中华门钓鱼台附近的饮马巷内,有一口曾救过朱元璋的古井。如今,居民们担心,这里正在进行改造,这口有着几百年历史的古井可能将不复存在。

昨天中午,记者来到中华门边上的钓鱼台,这里许多居民已陆续搬走,留下空的只是空旷的老屋。在市民指点下,记者在饮马巷一处拐角的小巷口,找到了被废弃多年的这口古井。从表面看,这口古井呈八角形,又称八角井,高约60厘米,内径约30厘米,井栏周边均雕满卷草纹。附近的居民怕发生意外,特地在这口古井上覆盖了一块木板,以防小孩玩耍坠落。

听说记者来了解古井的“身世”,一热心居民帮忙掀开木板,顿时,一股霉臭味从井里涌出。该居民说,他们祖上一直住在这口井附近,“听上辈人讲,这口古井已有600多年历史。传说朱元璋攻占南京后,骑兵暂住在

饮马巷一带,但没有马匹饮水的地方,附近的居民听说后,主动为骑兵打井,供战马和骑兵饮水。之后,住在附近的居民都把这里叫饮马巷,饮马巷地名由此而来,并一直沿用至今。”

当地居民说,过去,饮马巷曾有很多古井,每一个古井都有一段故事,其中要算八角形古井最有名。如今,像八角井这样的古井已为数不多了,大多数已被掩埋、废弃,只有极少部分古井还在使用。

据了解,眼下南京市有关部门为恢复城墙历史原貌,决定对钓鱼台一带进行改造,届时,饮马巷一带的居民是否还能看到这些古井,还很难说。居民们称,上个世纪70年代,饮马巷周边居民,是喝井水的,每个人都跟这些古井有着很深厚的感情,“这些古井是历史的见证,是城南文化,乃至南京文化积淀的一部分。”

快报记者 薛林文/摄

春节只有儿子相伴

去年春节,是婉萍和儿子两个人过的。欢欢很想吃妈妈做的什锦菜,那时候,婉萍的双臂动起来还是隐隐作痛,平时花一个多小时可以做好的什锦菜,婉萍忍着疼,花了整整四个小时的时间。

吃完饭,婉萍默默地收拾着桌子。窗外传来的,是邻居全家人团聚的欢声笑语,显得她家里更加寂静可怕,婉萍的眼睛湿润了。她终于意识到,“我要继续寻找我的幸福,要给儿子一份完整的爱。”

大年初一,婉萍买了一大堆爆竹回来燃放,还带着儿子到珍珠泉玩。她试图营造一份热闹,让自己忘却心中时而袭来的孤独。儿子似乎看穿了妈妈的心思,在珍珠泉,欢欢拉着她的手说:“妈妈你笑啊,你笑我才会笑呢。”

眼看春节又快到了,婉萍期盼这个春节不再是两个人过。“如果有三个人或者四个人,那我就觉得非常幸福了。”步入中年的她,已经不再幻想浪漫,“我只想找个人去爱,找个人来爱我和儿子,这就够了。”

婉萍的这一愿望能否实现?有意应征者,请拨打快报热线:96060,留下您的联系方式。

快报记者 解璐

■邻里之间

地下室养狗
够熏人的

[原音回放]

“一推开单元门,就闻到一股怪味,后来听说有业主在地下室养狗!”

最近,燕禾园小区一位王先生向记者反映,2幢1单元地下室因为长年有人养狗,楼道内总弥漫着异味,记者昨天赶到了燕禾园小区。

记者来到该小区2幢1单元,发现不但单元玻璃门关着,连楼道窗户也全关了。“楼下养了狗,还长得挺大,味道可能比养一般的小狗要严重一点,整个单元又是封闭的,气味散不出去。”一位刚走出单元门的女士得知记者来意后说。当时记者离单元门有两米远,还是闻到了一股怪味。

小区一名保安告诉记者,每个单元的地下室,都是单元内所有业主的公摊面积,按理说在公摊面积里养狗,也应征求一下单元里邻居的意见。圣地物业一位负责人说:“我们曾上门和这位业主打过招呼,这位业主当时表示要加强卫生管理,后来的事情我们就不清楚了。狗被养在地下室隔的房间里,我们没有钥匙,也清理不了。”

该负责人随后带记者看了燕禾园小区4幢住户的一处地下室。记者看到100平方米左右的地下室,被分隔成7个整齐的小房间,每个房间都安装了铁皮门和门锁,每扇门上均标记了对应业主的楼层编号。据物业公司介绍,分隔后的房间都是业主一起抓阄领取的,大家平时也常下来打扫卫生。“虽然对2幢1单元地下室养狗意见很大,但有的业主却不愿意配合协商,我们也觉得很难办。”物业公司负责人皱着眉头说。实习生 韩勇 见习记者 周鹰

■百姓街巷

小区突停电 居民好闹心

[原音回放]

“我在家看比赛呢,正在兴头上,竟然‘啪’的一声,断电了!”

前晚,南京夫子庙琵琶小区突然长时间停电,小区陷入黑暗中,由于事先没有任何通知,居民深感不便。记者发现,原来是供电公司为了保证线路安全,赶在春节前修剪树枝而临时停了电。

前晚10点40分,记者来到琵琶小区,整个小区都是漆黑一片,小区入口处的小店门口站满了人,挤着要买蜡烛,“突然停电了,我们还在看电视呢,真麻烦!”一位姓张的女士说。店老板也在一旁说,停电的事,之前居委会没有通知,他们都没有准备。

一个养宠物的男子比别的居民显得更为焦急,他说,晚上家里的宠物狗刚生下一窝小狗,需要打开取暖灯,现在没电了,小狗肯定要死掉,“这下可要损失好几千啊!”

小区垃圾箱成了污染源

[原音回放]

“路过垃圾箱得捏鼻子,倒垃圾更不敢走近,这是让我们最堵心的一件事。小小一个垃圾箱,弄清爽为何就这么难呢?”

“小区垃圾箱是生活垃圾的第一个中转站,而我们小区的垃圾箱简直成了二次污染的源头。”近日,家住秦淮区的王女士告诉记者,其小区垃圾箱根本没人管。

记者在现场看到,于女士家住的万园小区是一个近20年的老小区,有30多栋楼,2700多户居民。该小区的垃圾箱在老小区中颇具代表性——表面沾满黑黑的污垢,箱外堆着垃圾,恶臭熏人。社区居委会雷主任告诉记者,垃圾箱问题确实令人头疼。垃圾箱设计不规则不美观也不实用,部分垃圾箱损坏严重,但没钱修补。“此外,保洁员人手少,月工资也

踩着砖头才能进家门

[原音回放]

“三单元楼梯口粪便等脏物,从地面一些空隙直往外冒,搞得整个楼梯间臭气熏天,而且进出楼梯十分不便,要不是有人在楼梯口垫上几块砖头,根本无法进入楼道。”

南京下关区公共路66号大院里,靠北面的一栋老居民楼,化粪池管道堵塞,导致该楼三单元楼梯口污水横流,给居民出入带来不便。家住下关区公共路70号的王先生反映,他家在楼栋三单元楼梯口,不知是什么原因,半年来,一直污水横流,反映过多次都没解决,整栋楼的居民都叫苦不迭。由于这栋楼是很多年前的老房子,也不知道该找哪个部门解决。

接到报料后,记者来到该大院,还没走到三单元楼梯间,一股难闻的臭味就扑鼻而来。走近后记者发现,楼梯口附近的地缝里,夹杂着粪便和生活垃圾的污水,正往外冒得欢腾。

住在楼内的张大妈称,这个老房子是职工从单位买来的,一直没有物业管理,“看样子应是化粪池管道堵塞,都半年多了,不知道哪个

而小区周围的门面房也都停了电,旅店的客人吵着要退房。一家24小时的便利店由于突然停电,没法盘点,店员只好匆匆把门一关,准备等天亮再回来细点。

记者了解到,琵琶小区内共有七八百户居民,一直到昨天凌晨近4点,小区才恢复供电。

到底是为何突然停电呢?记者在长乐路上看到,三四辆黄色的供电施工车停在路边,很多工人正在忙着修剪树枝。城南供电公司的工作人员在现场解释说,要买春节了,他们抓紧把夫子庙一带的线路检查一下,行道树长得过于茂盛,已经影响到了线路的安全,如刮破线皮、拉断电线等,为此才拉电闸修剪树枝,整理电线。对于给居民造成的不便,工作人员表示,此前他们在报纸上曾经公告过,至于小区内有没有公告,就不太清楚了。

快报记者 孙玉春 (李先生爆料奖60元)

低,才400元。”保洁员常从垃圾箱里拾破烂卖,作为生活补贴。这样又减慢了工作进度,在外晾晒的垃圾又成了新的污染源。

记者从相关部门了解到,老小区垃圾箱的卫生问题,根源在管理体制上。一直以来,小区环卫工作由街道办事处负责,资金不足导致设施不健全,保洁员待遇偏低致使其工作责任心不强、效率低。居民对环卫不满意,导致垃圾处理费收缴不顺畅,环卫资金投入愈发捉襟见肘,形成恶性循环。有居民建议,面对居民对所住环境不满意,拒交垃圾处理费恶性循环的情况,街道办事处可尝试与专业保洁公司合作,保洁公司承包所有环卫工作,收入靠代收居民的垃圾处理费;办事处负责监督,环卫社会化、市场化是一条解决问题的有效途径。

快报记者 陈岚

部门管。我们向下关区环卫所反映过,可一直没能解决。”

随后,记者将了解到的情况,反映给了下关区阅江楼街道商埠社区居委会。居委会一工作人员得知情况后,当即与下关区环卫所取得联系。环卫所工作人员表示,负责化粪池疏通的工作人员,已到公共路70号现场查看过情况。但由于该化粪池不在环卫所免费服务范围,工作人员清理可以,但楼栋居民需要出钱。最后,下关环卫所工作人员表示,将尽快与楼栋居民协商解决此事。快报记者 李绍富文/摄



楼梯口被粪便和垃圾包围